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Vážení	spoluobčané,

blíží	se	konec	roku	2020,	který	byl	v	mnoha	ohledech	náročnější,	než	roky	minulé.	Epidemie	
koronaviru	zasáhla	do	životů	nás	všech.	Svět	se	změnil	a	my	se	v	této	nové	situaci	učíme	žít	
nejlépe,	jak	umíme.	Zvyknout	si	na	novou	situaci	je	vždy	náročné,	ale	vše	se	dá	zvládnout!	
Nevzdávejme	 se	a	na	 všem	 špatném	hledejme	 i	 to	dobré	 –	 každá	 situace	 je	příležitostí	 k	
osobnímu	růstu	–	člověk	se	učí	a	vyvíjí	právě	díky	zvládání	výzev,	které	před	něj	život	postaví.	
Nedejme	se	a	hlavně,	nebojme	si	říci	o	pomoc.	

Těžko	si	 zvykáme	na	 různá	omezení,	která	se	 týkají	našeho	běžného	života.	Nyní	 s	obavou	
vyhlížíme	rok	2021.

Když	se	ohlédneme	za	 letošním	rokem	2020	můžeme	konstatovat,	že	většina	plánovaných	
akcí,	pořádaných	naší	obcí	nebo	TJ	Sokol,	byla	zrušena	z	důvodu	protiepidemiologických	
opatření.	Nicméně	život	v	obci	se	nezastavil.	Na	jaře	byl	slavnostně	otevřen	nový	kulturní	dům	
a	byla	zahájena	stavba	tří	řadových	domů.	Provedla	se	také	výměna	24	ks	nejstarších	svítidel	
veřejného	osvětlení	za	nová	LED	svítidla,	včetně	nátěru	31	sloupů	a	sloupové	výzbroje.	Dále	
bylo	opraveno	několik	uličních	vpustí	dešťové	kanalizace	a	vyčištěno	a	opraveno	10	obecních	
studní.	V	neposlední	řadě	proběhla	instalace	rolet	na	posezení	u	stánku	s	občerstvením	na	
hřišti	ve	sportovním	areálu.

V	rámci	dotačního	programu	WiFi4EU	bylo	vybudováno	celkem	14	přístupových	WiFi	bodů	
ve	vybraných	částech	obce,	které	umožňují	bezplatné	připojení	uživatelů	ve	venkovních	a	
vnitřních	obecních	prostorách.	 Podařilo	 se	 získat	dotaci	 z	MMR	ve	 výši	 442.265	 Kč	 (což	 je	
70%	všech	uznatelných	nákladů)	na	 realizaci	 FIT	 hřiště	Mrsklesy,	 které	bude	navazovat	na	
sportovní	areál.	Stavba	již	byla	zahájena.

Byl	dokončen	projekt	na	opravu	části	původní	dešťové	kanalizace	u	kulturního	domu,	která	
vede	pod	hlavní	silnicí.	Oprava	v	hodnotě	1	mil.	Kč	bude	realizována	po	získání	stavebního	
povolení	 a	 výběru	 zhotovitele.	 V	 rámci	 dotačního	 programu	 Velká	 dešťovka	 je	 před	
dokončením	vyhotovení	projektu	a	zpracování	žádosti	o	dotaci	za	účelem	umístění	retenční	
nádrže	u	bývalé	hasičárny.	Retenční	nádrže	mají	za	úkol	zadržet	dešťovou	vodu,	tím	se	sníží	
její	odtok	a	zadržená	voda	se	může	využívat	na	zalévání	a	jako	zdroj	vody	pro	hasiče	z	Velké	
Bystřice.	Dále	bylo	 zadáno	 zpracování	projektové	dokumentace	pro	přestavbu	 křižovatky	
směrem	 ke	 skládce	 na	 kruhový	 objezd.	 Úprava	 vyřeší	 bezpečné	 vyjíždění	 ze	 silnice	 od	
skládky,	zpomalení	dopravy	a	zajištění	přechodu	pro	chodce.	To	vše	jsou	nemalé	investice	
do	obecního	majetku.

Dalším	úkolem	zastupitelů	je	účelně	a	bez	rizika	ukládat	volné	finanční	prostředky.	V	letošním	
roce	 byl	 ukončen	 a	 odprodán	 za	 bezmála	 20	 mil.	 Kč	 „Protiinflační	 dluhopis“	 zakoupený	
před	šesti	roky	za	17	mil.	Kč	prostřednictvím	ČS.	Tyto	prostředky	byly	investovány	do	nákupu	
dluhopisů	 na	dobu	 5	 -	 6	 let,	 v	 objemu	 20	mil.	 Kč.	Od	 této	 finanční	 operace	očekáváme	
udržení	hodnoty	majetku	obce.

A	co	přírodní	koupací	biotop	Burk?	Po	založení	svazku	obcí	Hlubočky,	Velká	Bystřice	a	Mrsklesy,	
a	jejím	zápisu	do	rejstříku,	byl	proveden	počáteční	vklad	ve	výši	2	mil.	Kč	za	každou	obec.	Ten	
byl	využit	na	úhradu	nákladů	za	výkup	pozemků	a	část	studie	dispozic	a	stavebního	řešení	
koupaliště.	Ta	byla	v	listopadu	aktualizována	a	dokončena.	Nyní	bude	zadáno	zpracování	
projektové	dokumentace.
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Dle	předběžného	rozpočtu	má	celková	cena	koupaliště	činit	cca	40	mil.	Kč	-	z	 toho	cena	
koupací	a	biologické	části	 je	12	mil.	Kč,	objekty	zázemí	9	mil.	Kč,	vodní	a	herní	prvky	4	mil.	
Kč.	Celková	 cena	 je	 poměrně	 vysoká,	 neboť	 je	 ovlivněna	 nutností	 vybudování	 kompletní	
infrastruktury	 –	 rozvodů	veškerých	 sítí	 včetně	přípojek,	 zpevněných	ploch,	oplocení,	 zdroje	
vody	 –	 nového	 vrtu,	 dětského	 a	 volejbalového	 hřiště,	 výsadby	 dřevin,	 a	 další.	 Ovšem	 na	
základě	 zpracované	 projektové	 dokumentace	 (dle	 vyhotoveného	 položkového	 rozpočtu	
stavby)	bude	ještě	upravena.	

Po	 roce	 ve	 spolupráci	 s	 kroužky.cz	 byla	 obnovena	 činnost	 turistického	 oddílu	 Mrsklesy.	
Bohužel	 z	 důvodu	 aktuální	 situace	 proběhla	 zatím	 jen	 jedna	 schůzka,	 na	 které	 se	 sešlo	
13	 dětí.	 Bylo	 krásné	 slunečné	 počasí,	 a	 tak	 si	 děti	 užily	 první	 schůzku	 venku	 v	 přírodě.	

Už	víc	jak	rok	pro	děti	v	naší	mateřské	školce	a	občany	Mrskles	vaří	Školní	jídelna	Přáslavice.	
Tuto	 změnu	 lze,	dle	názoru	mého	 i	 vedení	mateřské	 školy,	 zhodnotit	 kladně,	což	dokazuje	
i	 narůstající	 množství	 odebraných	 obědů	 pro	 občany.	 Velmi	 tímto	 děkujeme	 Školní	
jídelně	 Přáslavice,	 že	 pro	 nás	 připravují	 chutnou	 a	 zdravou	 stravu!	 V	 případě	 zájmu	 vám	
informace	 o	 rozvozu	 stravy	 podá	 obecní	 úřad,	 nebo	 je	 naleznete	 na	 www.mrsklesy.cz

Závěrem	 mi	 dovolte	 poděkovat	 všem	 ochotným	 lidem,	 za	 nabízenou	 pomoc	 při	
zajištění	 základních	potřeb	a	potravin	 těm,	 kdo	 to	 nejvíce	potřebují.	 Velice	 si	 toho	 vážím.

Přeji	Vám	klidné	a	radostné	vánoční	svátky	a	v	novém	roce	jen	zdraví,	zdraví	a	zdraví,	ať	
zvítězíme	nad	Covidem-19.
 

Petr	Stratil	
starosta
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Společenská kronika

Narodili	se...			
Nela	Grůzová					

Ať se Ti mezi námi líbí a máš spokojený život.

Opustili	nás..	
Marie	Molíková,	Antonín	Polách

  Upřímnou soustrast

PROVOZNÍ DOBA OBECNÍHO ÚŘADU V DOBĚ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ

INFORMACE Z OBCE 

Pondělí 21.12.2020 OTEVŘENO 8:00 - 10:00 14:00 - 17:00

Úterý 22.12.2020 ZAVŘENO — —

Středa 23.12.2020 ZAVŘENO — —

Čtvrtek 24.12.2020 ZAVŘENO — —

Pátek 25.12.2020 ZAVŘENO — —

Pondělí 28.12.2020 OTEVŘENO 8:00 - 10:00 14:00 - 17:00

Úterý 29.12.2020 ZAVŘENO — —

Středa 30.12.2020 ZAVŘENO — —

Čtvrtek 31.12.2020 ZAVŘENO — —

Připomínáme,	že	pokud	bude	nadále	platit	protiepidemiologický	stav,	bude	v	novém	roce	
opět	obecní	úřad	přístupný	veřejnosti	v	omezenou	dobu,	tzn.	pouze	v	pondělí	a	středu,	vždy	v	
8:00	–	10:00	a	14:00	–	17:00.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
V	sobotu	9.	ledna	2021	(v	odpoledních	hodinách)	Vám	bude	umožněno	přispět	na	pomoc	
lidem	v	nouzi,	osamoceným	a	nemocným,	prostřednictvím	finančního	příspěvku	do	kasičky	
koledníčků	 Tříkrálové	 sbírky.	 Pokud	 nebudou	 vyhlášena	 mimořádná	 opatření	 v	 souvislosti	
s	 pandemií	 koronaviru,	 budou	 koledníčci	 obcházet	 jednotlivé	 domácnosti	 jako	 obvykle.	 
V	případě	nouzového	stavu,	bude	pokladnička	umístěna	na	obecním	úřadě. 



MATEŘSKÁ ŠKOLKAZ HISTORIE NAŠÍ OBCE 
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Vážené	dámy,	vážení	pánové,

blíží	 se	 vánoční	 svátky	a	 všechna	 jejich	poetika	 je	 zatížená	okolnostmi,	 které	 v	poválečné	
generaci	nemají	srovnání.	Můžeme	prožívat	strach	a	pocity	bezmoci.	Cítím	velkou	potřebu	
povzbudit	 každého	 z	 vás	 k	 osobní	 statečnosti,	 trpělivosti	 a	 zodpovědnosti.	 Advent,	 čas	
radostného	očekávání,	k	tomu	přímo	vybízí.	Vejděme	do	těchto	dnů	s	láskou	a	vlídností,	šiřme	
pokoj	a	víru	v	dobro.

I	za	těchto	okolností,	a	možná	právě	proto,	považuji	za	důležité	informovat	vás	alespoň	stručně	
o	práci,	kterou	jsem	jako	váš	senátor	za	poslední	měsíce	odvedl.	Přes	mnohá	protiepidemická	
omezení	nadále	pomáhám	obcím	s	dlouhodobými	výzvami,	které	čekají	na	svá	řešení.	Letos	
se	na	mě	obrátili	starostové	Kožušan-Tažál,	Charvát,	Blatce	a	Dubu	nad	Moravou	a	další	ve	
věci	řešení	průjezdů	kamionů	skrz	jejich	obce.	Ta	bezprostředně	ohrožuje	bezpečnost	obyvatel	
a	soukromý,	obecní	 i	krajský	majetek.	Zároveň	se	v	Hlubočkách	 již	delší	dobu	snažíme	najít	
řešení	přepravy	těžkého	nákladu	z	místního	kamenolomu	přes	centrum	obce.	Po	konzultacích	
s	 ředitelem	olomoucké	pobočky	 Správy	 železnic	 se	podařilo	prosadit	 technické	 změny	na	
železniční	trati	do	investičních	akcí	Státního	fondu	infrastruktury.	Díky	tomu	se	náklad	přesune	
ze	silnic	na	koleje,	což	přinese	úlevu	občanům	Hluboček	i	Velké	Bystřice.	Naopak	Suchonice,	
Mrsklesy	a	Přáslavice	 se	potýkají	 s	 výzvami	 v	oblasti	 zpracování	 nebezpečných	odpadů	a	
společně	nás	čeká	řada	jednání	na	krajské,	případně	na	ministerské	úrovni.	

U	příležitosti	 30.	výročí	návštěvy	a	předání	čestného	doktorátu	prezidentu	Václavu	Havlovi	
jsem	 na	 Univerzitě	 Palackého,	 v	 Pevnosti	 poznání	 a	 v	 dalších	 školách	 představil	 výstavu	
„Václav	Havel	–	Politika	a	svědomí“.	Navzdory	důkladným	přípravám	nebylo	kvůli	nouzovému	
stavu	možné	v	Senátu	uspořádat	výstavu	a	jubilejní	koncert	k	výročí	našich	dvou	významných	
institucí	-	Moravské	filharmonie	a	Moravského	divadla.	Místo	toho	jsme	spolu	s	olomouckými	
divadly,	univerzitou	a	skauty	zorganizovali	sběr	látek	a	vyzvali	veřejnost	k	šití	roušek	pro	fakultní	
nemocnici.	 S	 předsedou	 českých	 skautů	 a	 hlavní	 hygieničkou	ČR	 jsme	 v	 jarních	měsících	
tvořili	pravidla	pro	setkávání	 skautských	oddílů	a	 letních	 táborů.	Přitom	se	zrodila	myšlenka	
navrhnout	 známého	autora	encyklopedie	her,	 skauta	Miloše	„Zeta“	 Zapletala	na	Stříbrnou	
medaili	Senátu.	Ta	mu	byla	k	velké	radosti	nás,	skautů,	na	podzim	udělena.

V	září	jsem	se	zúčastnil	senátní	mise	na	Taiwan.	Mým	hlavním	úkolem	bylo	diskutovat	zkušenosti	
s	 bojem	 proti	 pandemii,	 kterou	 ostrovní	 země	 zvládá	 výborně.	 Propojil	 jsem	 kontakt	 mezi	
tchaj-pejskou	a	olomouckou	filharmonií,	jíž	jsem	ambasadorem	a	zaštiťuji	její	cyklus	koncertů	
pro	nastávající	 rodiče.	Po	návratu	do	Olomouce	 jsem	o	taiwanské	cestě	mluvil	na	debatě	
obohacené	účastí	sinologů	a	česko-taiwanské	rodiny.	V	době,	kdy	píšu	tyto	řádky,	se	věnuji	
převzetí	daru	pěti	linek	na	výrobu	roušek	do	Česka.	Oslovil	jsem	přitom	vedení	Olomouckého	
kraje	a	jsem	potěšen	jejich	zájmem,	budou-li	linky	krajům	nabídnuty.

V	 Senátu	 jsem	 předložil	 dlouho	 připravovaný	 návrh	 zákona	 o	 vzniku	 komory	 porodních	
asistentek.	Přispěl	jsem	k	řešení	financování	nákladné	genové	terapie	Zolgensma	pro	děti	se	
spinální	svalovou	atrofií	do	dvou	let	věku.	Poté	jsem	svolal	tým	odborníků	k	otázce	testování	
novorozenců	 na	 tuto	 zákeřnou	 nemoc	 a	 současně	 se	 zabývám	 situací	 dětí	 omezených	
diabetem.	V	červnu	 jsem	pořádal	veřejné	slyšení	ohledně	přístupu	Vlády	ČR	k	pandemii	a	
s	odborníky	navrhl	20	doporučení	pro	zvládnutí	tzv.	druhé,	podzimní	vlny.	Snažím	se	prosadit	
zavedení	 pravidel,	 které	 umožní	 návštěvy	 v	 nemocnicích	 u	 milovaných	 osob	 i	 během	
pandemie.

ZHODNOCENÍ PRÁCE SENÁTORA ZA UPLYNULÝ ROK
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MATEŘSKÁ ŠKOLKA A JEJÍ DĚTI

S	většinovou	podporou	senátorů	jsem	podal	ústavní	stížnost	za	spravedlivé	zvýšení	rodičovského	
příspěvku	 rodinám	 s	 dětmi	 do	 4	 let.	 Také	 se	mi	 podařilo	 prosadit	 několik	 pozměňovacích	
návrhů	zákonů,	zejména	ve	složení	povinného	očkování	pro	děti	a	kompenzaci	odškodnění	
újmy	po	povinném	očkování.	Potěšilo	mne,	že	na	základě	dat	o	mém	hlasování	v	Senátu	jsem	
byl	organizací	Rekonstrukce	státu	oceněn	za	aktivní	podporu	protikorupčních	návrhů	zákonů.	

V	závěru	bych	rád	poděkoval	všem,	kteří	se	na	mne	s	důvěrou	obracejí.	A	stejně	tak,	 jako	
jsem	během	připomínky	Dne	ozbrojených	sil	děkoval	vojákům	7.	mechanizované	brigády	za	
jejich	statečnost	a	ochotu	pomoci	naší	zemi	během	koronakrize,	děkuji	všem,	kteří	jsou	svojí	
službou	a	posláním	denně	konfrontovaní	s	touto	epidemii.	Řada	z	nás	sice	může	mít	pocit,	že	
nic	nezmůže,	ale	často	jen	úsměv,	dobré	slovo,	zájem	o	druhého	a	chvilka	věnovaného	času,	
změní	situaci	k	lepšímu.

Vánoční	radost,	zdraví	a	pokoj	vám,	i	vašim	drahým	přeje

MUDr.	Lumír	Kantor,	Ph.D.
váš	senátor	za	Olomoucko
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

„Mikuláši, přijď dnes k nám, 
písničku ti zazpívám,…“

Adventní	čas	v	mateřince	prožíváme	naplno	a	těšíme	se	z	každého	dne.	Letos	jsme	nemohli	
společně	s	vámi	přivítat	první	adventní	neděli	a	slavnostně	rozsvítit	vánoční	strom.	Udělali	jsme	
to	však	sami,	hned	dopoledne.	Připravili	jsme	si	vánoční	a	zimní	písničky,	básničky	a	koledy,	
které	jsme	pak	u	stromu	zazpívali	a	zarecitovali,	a	nakonec	společně	s	panem	starostou	strom	
rozsvítili.	

Těšili	jsme	se	také	na	příchod	Mikuláše,	čerta	a	anděla	-	připravovali	se	na	něj	několik	dní.
Jak	přípravy	probíhaly?	A	proč	jsou	pro	děti	tolik	důležité?

Nejprve	jsme	školičku	slavnostně	nazdobili.	Děti	se	s	opravdovým	nadšením	probíraly	krabicí	
s	 vánočními	 ozdobami	 a	 jinými	 poklady,	 a	 vybíraly,	 co	by	 se	 kam	nejlépe	 hodilo.	 Dílo	 se	
podařilo	a	školka	vypadá	kouzelně.	Voní	jehličím	a	v	jídelně	na	stolečcích	už	svítí	první	i	druhá	
adventní	svíčka.

Povídali	 jsme	si	a	zkoumali,	kdo	je	zejména	čert.	Mluvili	 jsme	o	tom,	čeho	se	děti	bojí,	a	co	
by	potřebovaly,	aby	si	oslavu	Mikuláše,	čerta	a	anděla	užily.	Vytvořili	jsme	společný	plán	pro	
radostný	a	slavnostní	příchod	kouzelných	bytostí	v	pátek	4.	12.	2020.	Poprosili	jsme	maminky,	
aby	dětem	připravily	kostým,	podle	toho,	čím	se	děti	chtějí	stát.	A	věřte	nebo	ne,	vyšlo	nám	
to	skoro	na	polovinu,	tedy	půlka	dětí	byli	andílci	a	druhá	čertíci.	Dokonce	přišli	i	dva	Mikuláši.	
Vesele	 jsme	si	zasoutěžili,	zatancovali,	zazpívali,	zarecitovali,	a	nakonec	bylo	celou	školkou	
slyšet	andělské	 zvonění	a	čertovské	 zahřmění.	 Po	cestičce	 z	bílých	 sněhových	vloček	děti	
našly	i	nadílku	se	vzkazem	od	Mikuláše.

Celý	 předcházející	 týden	 byla	 připravena	 nabídka	 různých	 druhů	 činností	 s	 mikulášskou	
tématikou.	 Výtvarně	 jsme	 se	 nachystali	 na	 Mikulášskou	 družinu,	 vyrobili	 jsme	 si	 andělská	
přáníčka,	Mikuláše	a	čertíky	z	papíru,	které	ve	školce	využíváme	i	při	matematických	úkolech.	
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HISTORIE OBCE - BÍLÝ KÁMEN
Vážení	čtenáři,	tentokrát	jsem	se	rozhodl	napsat	o	místě,	které	znají	lidé	nejen	z	Mrskles,	ale	
i	z	daleka.	Bude	to	o	Bílém	kameni,	který	je	ve	skutečnosti	tmavý,	původně	šedo-černý,	ale	
lidská	ruka	jej	pravidelně	natírá	na	bílo.	Jelikož	je	vánoční	čas,	je	určitě	na	místě,	abychom	
si	řekli	pěknou	pohádku	nebo	pověst.	Protože	se	zde	již	v	počátečních	číslech	našeho	
Zpravodaje	o	Bílém	kameni	psalo,	sestavím	toto	povídání	tak,	jak	jsem	ho	vyslechl	od	
místních	pamětníků	a	vám	se	zavděčil	romantickým	příběhem.	K	Bílému	kameni	se	totiž	váže	
docela	hodně	historek	a	příběhů,	ale	také	akcí.	Mezi	nejznámější	jistě	patří	cykloturistická	
akce	Bílý	kámen,	většinou	konaná	1.	května.	Právě	tehdy	se	příroda	probouzí	ze	zimy	a	lidé	
mají	příležitost	vyrazit	na	kolech	či	pěšky	do	vojenského	prostoru	Libavá,	podívat	se	do	míst,	
která	nejsou	běžně	přístupná.	Mohou	tak	vidět	krásnou	přírodu	a	spoustu	zajímavých	míst,	
mezi	která	rozhodně	patří	i	Bílý	kámen.	Pojďme	tedy	k	jádru	věci…

Když	se	postavíte	na	vyvýšené	místo	v	Mrsklesích	a	podíváte	se	východním	směrem,	určitě	
spatříte	v	lesích,	těsně	pod	horizontem,	bílou	„tečku“.	To	je	zmiňovaný	Bílý	kámen.	Začneme	
povídáním	o	tom,	proč	nemá	svoji	přírodní	barvu.	Příběhů	existuje	hned	několik,	ale	všechny	
se	shodují,	že	v	Mrsklesích	žil	chudý	a	pracovitý	člověk,	který	byl	v	nouzi	a	musel	se	starat	o	
početnou	rodinu.	Řekněme,	že	se	náš	muž	jmenoval	třeba	Josef.	Nebyl	to	žádný	lenoch,	ale	
zkrátka	se	mu	v	životě	nedařilo	tak,	jak	by	si	přál.	Byl	špatný	rok,	neúroda,	málo	peněz,	prostě	
bída.	

HISTORIE

„Mikulášování“	skončilo	a	my	se	máme	opět	na	co	těšit,	tentokrát	to	budou	Vánoce.	Společně	
si	 vyrobíme	 a	 postavíme	 Betlém	 z	 papíru,	 vyzdobíme	 stromeček,	 vyrobíme	 přáníčka	 pro	
babičky	a	dědečky	 v	 naší	 vesnici.	 Budeme	 si	 vyprávět	o	 tradicích	a	 zvycích,	 upečeme	 si	
společně	perníčky.	Také	se	můžeme	těšit	na	maňáskové	divadélko	„O	čertících“	a	hlavně	
nás	čeká	vánoční	nadílka.	Krůček	po	krůčku	se	k	ní	přibližujeme	pomocí	našeho	speciálního	
adventního	kalendáře,	ve	kterém	jsou	připraveny	vzkazy	a	úkoly,	které	je	potřeba	splnit,	než	
zazvoní	zvoneček.

A	nemyslete,	že	děti	myslí	jen	sebe,…	Společně	nachystáme	dobroty	pro	ptáčky	a	zvířátka	v	
lese.	Před	Štědrým	dnem	půjdeme	do	lesa	ke	krmelci	a	připravíme	zvířátkům	vánoční	hostinu.
Všem	přejeme	klidné	a	pohodové	vánoční	 i	 novoroční	 svátky	a	do	dalšího	 roku	 jen	 samé	
zdraví,	lásku,	porozumění,	štěstí	a	splnění	všech	tajných	přání.
   

Všichni	z	Mateřské	školy	Mrsklesy
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Ale	bylo	potřeba	něco	jíst.	Josef	tedy	vyrazil	nahoru,	do	míst,	kde	dnes	mezi	bývalými	vesnicemi	
Jestřabím	a	Varhoští,	chtěl	nasbírat	houby	nebo	lesní	plody	k	jídlu.	Nenašel	skoro	nic,	všude	
jen	plno	červených	muchomůrek.	Byl	už	tak	zoufalý,	že	uvažoval	o	nejhorším,	tedy	že	nasbírá	
třeba	i	ty	muchomůrky	a	připraví	z	nich	doma	jídlo.	V	těchto	hrůzných	myšlenkách	přišel	až	k	
velikému	černému	kameni,	kde	se	posadil,	aby	si	odpočinul,	a	usnul.	Zdál	se	mu	sen	o	tom,	
že	chtěl	zaprodat	svoji	duši	čertovi.	Když	se	probudil,	stál	vedle	něj	myslivec,	který	se	pekelně	
smál.	Josefovi	blesklo	hlavou:	„Jistě	to	bude	ďábel	z	mého	snu!“.	A	také,	že	byl.	Černý	myslivec	
mu	nabídl	bohatství	a	krásný	život	pro	jeho	rodinu,	když	se	mu	upíše	vlastí	krví.	Za	to	ale	předá	
Josef	 zde	u	Černého	kamene,	přesně	 za	 rok,	 svoji	duši	ďáblovi.	 Josef	v	 zoufalství	 souhlasil,	
čertovi	se	vlastní	krví	upsal,	a	ráno	se	probudil	doma.	Zpočátku	si	myslel,	že	to	byl	jen	zlý	sen.	
Ale	nebyl	a	čert	začal	plnil	svůj	ďábelský	plán.	Josefovi	i	jeho	rodině	se	život	měnil	k	lepšímu	-	
bohatli,	dařilo	se	jim,	vedli	spokojený	život.	Jak	čas	ubíhal,	Josef	byl	smutnější	a	zamlklejší.	Žena	
vyzvídala	co	se	děje,	až	se	jí	se	vším	svěřil.	A	protože	byla	chytrá,	noc	před	vypršením	lhůty,	
začala	konat.	Sebrala	vápno,	svěcenou	vodu,	a	s	dětmi	vyrazila	na	místo.	Nebylo	to	lehké,	
cesta	do	kopce	byla	náročná,	avšak	lidská	láska	a	síla	vítězila,	kámen	zavčas	celý	nabílily.	
Následující	den	čert	marně	hledal	Černý	kámen,	našel	jen	Bílý.	Josefa	tak	musel	nechat	být	a	
celý	zuřivý	se	propadl	do	pekla.	Chytrá	žena	tak	zachránila	svého	muže	a	krásná	pohádka	a	
pověst	zůstala.	Od	té	doby	se	traduje,	že	Bílý	kámen	se	má	stále	natírat	na	bílo	a	tato	práce	
je	prý	svěřena	chytrým	a	mladým	ženám.	Tolik	tedy	k	nádhernému	pohádkovému	příběhu.	

I	dnes	 se	můžete	kdykoliv	podívat	východně	a	Bílý	 kámen	 jistě	 zahlédnete.	Krásný	 je	 také	
pohled	 dobrým	 dalekohledem.	 Však	 v	 historických	 zmínkách	 je	 psáno,	 že	 Bílý	 kámen	 je	
viditelný	za	dobrých	podmínek	až	z	Brna!	Také	se	říká,	že	pro	piloty	vojenských	letounů	sloužil	
Bílý	kámen	jako	orientační	bod	při	plnění	bojových	úkolů,	samozřejmě	za	dobré	viditelnosti.	
No	a	v	Mrsklesích	bylo	krásnou	tradicí,	na	Štědrý	den	s	dětmi	vyjít	až	k	Bílému	kameni	a	na	
sáňkách	sjet	až	dolů.	A	abych	nezapomněl,	původní	cesta	z	Mrskles	na	Bílý	kámen	je	prý	již	
dávno	ztracená.	Dnes,	 jak	víme,	se	 jezdí	k	Bílému	kameni	asfaltovou	cestou,	která	k	němu	
však	nevede	přímo,	nýbrž	jej	obtáčí,	a	poté	se	až	ke	kameni	dostanete	pěšky	přes	paseku	a	
les.	

Toliko	k	historii	a	dovoluji	si	vám	popřát	krásné	vánoční	a	novoroční	svátky.																																																																																														
Roman	Sedláček
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